

部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效

据新华社北京11月23日电 国务院总理李克强11月22日主持召开国务院常务会议，部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效，巩固经济回稳向上基础；决定向地方派出督导组，督促前期已出台政策措施切实落地。会议指出，各地各部门贯彻党中央、国务院部署，扎扎实实稳经济

一揽子政策和接续措施，为扭转二季度前期经济下滑态势、稳住经济大盘提供了有力支撑。四季度经济运行对全年经济十分重要，当前是巩固经济回稳向上基础的关键时期，必须紧抓不放保持经济持续恢复态势。要深入落实稳经济一揽子政策措施，稳就业稳物价，保持经济运行在合理区间，力争实现较好结果。前期推出财政金融政策支持重大项目建设、设备更新改造，是促投资带消费、稳经济调结构的重要举措，政策效应正在显现，还有很大潜力，同时各地情况有差异，由于多种原因有部分没落实到位，要继续狠抓落实。

一是推动重大项目加快建设。日前两批金融工具共支持重大项目2700多个，开工率超过90%。重要项目协调机制要继续高效运转，推动项目加快资金支付和建设，带动包括民营企业在内的社会资本投资，年内

形成更多实物工作量。对逾期未兑现承诺的地方予以通报，对确实无法按期开工的项目予以调整。加强监管，打造廉洁工程、质量安全工程。

二是加快设备更新改造落地。在已基本完成项目贷款签约基础上，要把工作重点转向专项再贷款发放和财政贴息拨付，督促贷款单位加快设备购置和改造。同时引导金融机构按市场化原则增加制造业中长期贷款，促进制造业升级发展。

三是稳定和扩大消费。实施好生活服务业纾困政策，支持平台经济持续健康发展，保障电商、快递网络畅通。落实因城施策支持刚性和改善性住房需求的政策，指导地方加强政策宣传解读。推进保交楼专项借款尽快全面落到项目，激励商业银行新发放保交楼贷款，加快项目建设和交付。努力改善房地产行业资产负债状况，促进房地产市场健康发展。（下转第二版）

中国式现代化沧州美好场景

筑牢金融安全“防火墙”当好实体经济“服务员”

“金融杠杆”赋能高质量发展

加强和完善现代金融监管，强化金融稳定保障体系，依法将各类金融活动全部纳入监管，守住不发生系统性风险底线。

——摘自党的二十大报告

本报讯（记者于海涛 通讯员贾伟）“党的二十大报告对银行保险业强化金融监管、稳定保障体系提出了新的要求。”沧州银保监分局相关负责人表示，未来将引领辖内银行业、保险业进一步学习贯彻党的二十大精神，统筹推进服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务，以实际行动为加快建设现代化沿海经济强市、实力沧州贡献金融力量。

打造中国式现代化沧州美好场景，离不开一项项重大项目作为“地标”。项目越重大，资金环节就越不容有失。紧紧围绕我市重大战略项目，沧州银保监分局建立重点项目新增贷款监测机制，引导辖内17家银行业机

构主动对接京津冀协同发展、沿海经济强市建设、大运河文化带建设等重大战略实施，全力提供信贷支持，以平稳有序的金融保障体系为我市重大项目建设保驾护航。截至今年9月末，我市重大战略项目贷款余额634.78亿元；制造业贷款余额954.74亿元，较年初增长29.88%，高于各项贷款增速16.05个百分点。

着力防范化解金融风险，是落实落细稳经济一揽子政策的重要举措。沧州银保监分局将继续做好受疫情影响困难行业企业的金融服务，引导银行业保险业助企纾困；督促辖内银行业保险业加快推进新型农业经营主体信用评级，拓宽抵押质押物范围。引导银行业加大对重大战略、重大项目信贷投放，督促保险机构积极对接重点领域保险需求，强化实体经济保险保障；动态监测普惠金融服务各项指标，紧盯涉农贷款发放、农村基础金融服务、资金外流严重县和边缘县存贷比提升等关键环节，做好风险

预警防范；建立农村法人银行机构分类监管制度，实行“一行一策”差异化监管，推动改革化险，提升风险防控水平。

党的二十大报告提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。有效防范化解金融风险、推动全市经济高质量发展，更是加快建设现代化沿海经济强市的有力保障。沧州银保监分局引导辖内银行保险机构持续大力支持制造业高质量发展，助力产业转型升级；督促保险机构持续加强三大粮食作物完全成本保险的推广力度与优势特色农产品服务，推动农险高质量发展。探索建立新市民金融服务监管评价机制，持续引导辖内银行保险机构优化创新金融产品和服务。严厉打击销售误导等违法违规行为与“代理退保”黑产，建立销售人员“黑白名单”，持续整治保险市场乱象。继续巩固车险改革成果，推动商业养老保险业务规范发展。金融是实体经济的血脉。打造中

国式现代化沧州美好场景，更需发挥金融服务保障实体经济的作用。沧州银保监分局坚持金融服务实体经济的宗旨，立足沧州发展实际，提升金融供给与实体经济的匹配性，引导金融资源更好地支持经济社会发展的重点领域和薄弱环节。

打好“金融组合拳”。出台十余项惠企利民政策，持续推动小微企业金融服务“增量扩面、提质降本”。截至今年9月末，辖内普惠型小微企业贷款余额826.49亿元，贷款户数9.9万户。普惠型小微企业贷款平均利率5.27%，多年保持下降态势。

发挥金融科技优势。引导银行保险机构拓展线上服务，持续增强金融服务的便利度、精准度。截至目前，已有32家银行入驻“一键融”平台，线上发布各类金融产品200余个，为21.65万家注册企业提供融资326.27亿元，让企业真正实现了信贷“触手可及”。

（下转第二版）

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

我市民间投资占比连续4个月居全省首位 连续5个月民间投资占比超八成

本报讯（记者张伟 通讯员胡晓庆）前10个月，全市民间投资增速12.8%，占全部投资比重达81.0%，高于全省平均水平15.8个百分点，连续5个月民间投资占比超八成，连续4个月民间投资占比居全省首位。这是记者从市统计局获悉的。

民间投资是推动地方经济发展、稳定投资、扩大就业的重要支撑力量，很大程度上反映出一个经济体的内生动力，对稳增长、稳投资意义重大。今年以来，我市积极应对新冠肺炎疫情等不利因素影响，认真落实中央和省稳定经济运行一揽子政策措施，统筹常态化疫情防控和社会经济发展，不断推出创新举措，持续优化营商环境，加快企业转型升级，实施科技创新驱动，增强民营企业长期投资的信心，激发民间投资的活力。前10个月，全市民间投资增速持续保持在12%以上，始终高于整体投资增速。

分行业看，全市交通运输仓储和邮政业、制造业、房地产业传统优势产业民间投资保持较高增速，

以上三行业投资占民间投资比重为89.2%，增速分别为68.9%、24.7%、11.6%。民间投资在保持制造业等传统优势产业投资的同时，逐步向民生领域倾斜，1至10月，教育、卫生和社会工作民生领域民间投资实现较快增长，增速分别为39.8%、9.3%。

从发展动能上看，高新技术产业民间投资快速增长。1至10月，高新技术产业民间投资同比增长19.2%，拉动全市民间投资增长4.4个百分点，占全市民间投资的比重为24.3%。其中，新材料、生物、电子信息民间投资增长较快，增速分别为74.7%、27.8%、19.7%。

从增长贡献率看，全市民间投资增长对全市固定资产投资增长贡献率达119.2%，拉动全市固定资产投资增速10.0个百分点。民间投资占比稳步提高，反映出我市营商环境持续优化，支持民间投资回稳向好的积极因素持续积累，政策效果不断显现，市场主体活力得到有效激发。

科技创新引领 产品远销海外

近日，在河北浩元保温材料有限公司，工人们正在忙碌生产。河北浩元保温材料有限公司，是沧州市的一家省级龙头企业。多年来，企业高度重视科技创新工作，组建研发团队进行技术探索，掌握了处于世界领先水平的离心喷吹法生产工艺，年生产离心玻璃棉纤维毡（板）系列产品达25000吨，所生产的产品远销海外多个国家。

殷实 摄

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

巾帼“好声音”飞入百姓家

——市妇联创新方式宣讲党的二十大精神走笔

本报记者 李倩 本报通讯员 张霞

“你们看，党的二十大报告中提到治国理政，利民为本，为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。你们一定要记住这一点……”日前，肃宁县肃宁镇东关村柳玉芬家的党员微家小讲堂又开课了。82岁的柳玉芬，是一位有着56年党龄的老党员，她边和全家学习党的二十大精神，边讲解党前的艰苦岁月，让晚辈们珍惜现在的幸福生活，永远听党话、跟党走。

连日来，市妇联创新宣讲方式方法，打造妇女微家、“四新”组织小讲堂，美丽庭院、非遗小院“板凳”课堂，广场舞、田间地头流动宣讲台，组织开展“带着家人一起学习党的二十大精神”“巾帼大学习大宣讲”等活动，通过深入浅出的讲解、生动精彩的阐释，为广大妇女群众带去了丰盛的理论大餐，掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

在东光县秦村镇张彦恒村美丽庭院示范点张淑梅的小院中，巾帼宣讲队成员讲述中国共产党百年艰苦卓绝的风雨历程，带领大家回顾美丽庭院示范创建前后的变化，共同交流分享学习党的二十大精神心得，畅谈美好生活，大家对未来发展充满信心。张淑梅表示，“报告提出的增进民生福祉，提高人民生活的品质，这些话说到我们老百姓的心坎上了，今后的日子肯定越

来越甜。”

由妇联执委、三八红旗手、红色家庭、文艺骨干、巾帼志愿者等成员组成的巾帼宣讲队，走入田间地头、妇女学习所等地，用三句半、快板、诗歌等通俗易懂的方式进行宣讲。河北省巾帼新农人张莎莎表示，“会继续为村里的妇女姐妹们选好种子品种，谋好销路，提供更多岗位，让她们在照顾好家里和孩子的同时增加一份收入。”

此外，海兴县妇联根据红色歌曲编排广场舞，并在跳舞间隙开展“读报十分钟”、学习党的二十大精神活动，让大家随时随地学习党的最新政策。大家纷纷表示，“今后要继续跳出新时代的女性美，展现出新时代女性的精神风貌！”

式，形成了全覆盖的志愿服务网格体系。

为进一步学习宣传贯彻党的二十大精神，会战道街道办事处依托“十五米志愿服务圈”建设成果，在辖区中心区域打造了社区党群服务中心、党建展厅等学习阵地，志愿者通过线上线下等多种媒介，多角度、全方位、深层次宣传解读党的二十大精神所提出的一系列重大理论观点、重大方针政策和重大战略部署，让基层党建、社会治理、贴心服务有效延伸到一线最前沿。

（下转第二版）

把党的二十大精神传到群众身边

——任丘会战道街道办事处“志愿红”宣传小分队宣讲走笔

本报记者 于海涛 本报通讯员 冉雨薇 张萌

“为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”日前，在任丘市会战道街道新时代文明实践所里，居民们正围坐在会议桌旁，听“志愿

红”宣传员领学党的二十大精神。连日来，会战道街道办事处依托“十五米志愿服务圈”，通过组织“志愿红”宣传小分队，开展了内容丰富、形式多样的宣传活动，辖区学习宣传贯彻党的二十大精神氛围更加浓厚。

“十五米志愿服务圈”，是任丘市在开展新时代文明实践工作中形成的特色品牌。所谓“十五米”，就是以农村宅基地为参考，志愿服务队小队长同包联户的实际居住距离一般不超过15米，同时在社区进一步发展为楼栋成立中队、单元成立小队的模

“云端”带货 把农产品变成“金疙瘩”

——走近盐山县“主播带货·爱心助农”直播带货志愿服务队

本报记者 孙健 本报通讯员 王芳

这几天，盐山县韩集镇郑庄村盐山圆梦农场的负责人王春祥喜上眉梢，今年自己种植的特色红薯喜获丰收，在直播带货志愿服务队的帮助下，充分依托网络销售平台，助力红薯闯出大市场，不光自己鼓起了腰包，周围前来务工的群众也成了受益者。“‘云端’直播带货，拓宽了销售渠道，增加了农民收入，暖了百姓心窝。”王春祥说。

党的二十大报告提出，“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最现实最直接的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决人民群众急难愁盼问题。”盐山作为农业大县，农业资源丰富，如何将这些资源变身为“金疙瘩”，是实现乡村振兴的关键所在。为帮助农民拓宽销售渠道，盐山县以党的二十大精神为指引，依托县融媒体中心，组建了一支12人的“主播带货·爱心助农”直播带货志愿服务队，通过主播团队代言、线上展示销售的方式，实现惠农助农、推进乡村振兴。

直播带货志愿服务队利用业余时间，遍访盐山各乡镇，走进田间

地头寻访特色农产品，并从第一视角进行现场展销。截至目前，直播带货志愿服务队开展直播带货活动20余次，带动水蜜桃、葡萄、红薯、苹果、小杂粮等本土农产品线上销售额突破100余万元，成为助力乡村振兴的一张新名片。县融媒体中心主播张芳是直播带货志愿服务队的积极参与者，在她看来，通过直播电商这一新业态，既能加大对本地农产品的宣传力度，又能帮助农民与经销商精准对接，实现农民增收致富，助力当地农产品做大做强。

盐山果农刘明旺是直播带货活动的受益者。在直播带货志愿服务队帮助下，他种植的水蜜桃在网上不断拓展销路，成为直播带货的优质产品，受到一大批线上粉丝追捧。“不光打通了销路，还减少了中间销售环节，每亩地增收超千元。”刘明旺说。

据了解，直播带货志愿服务队的助销活动，也得到了本地商超企业乃至外地商家的积极响应与支持，并逐渐构建起商超和种植户“直采直供”模式。同时，凭借网络的强大宣传效果，吸引了不少市民前来采摘游玩，真正以“采摘经济”带动乡村旅游。